



《钱江晚报·成长读本》走进暑托班
老师给孩子们讲了一堂“荷花课”

阅读点燃兴趣 他们说:这份报纸真有意思

本报记者 金丹丹 文/摄

“孩子们,你们对荷花有哪些了解?”昨天下午,钱江晚报记者来到杭州采荷第一小学教育集团钱江新城实验小学暑托点,给孩子们送去最新一期《钱江晚报·成长读本》。

在上读报课前,钱江新城实验小学的语文老师苏丽琴向大家提了个问题,孩子们争先恐后地举手——“荷花的种子很长,莲子很美味!”“荷花的种类有很多!”“荷花最下面是莲藕!”

7月19日,杭城第一期暑托班开班,约八千名小学生在杭州的105个暑托服务点开始了特别的暑假时光,阅读课是大部分暑托班每天的课程之一。

《钱江晚报·成长读本》是钱江晚报精心打造的面向全省中小学生的教育读本,2020年4月11日正式推出,每周六见报,内容有时事开讲、科学解读、思政课、成长心理室、作文等版块。每周日还有《人文读本》,包含文化故事、一种关注、热剧背后、写点生活等栏目。

钱江晚报的周末版,就是学生家庭阅读的宝典,更非常适合学生在课堂上阅读,拓展知识。

最新一期《钱江晚报·成长读本》“科学汇”版块,主题是“荷为何物”。

苏老师神秘地笑笑,带着大家翻开报纸。“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”杨万里的名句一出现,孩子们马上跟着背诵起来。

苏老师又介绍了周敦颐的《爱莲说》,“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”,将莲的高洁品质刻画得淋漓尽致……

孩子们边聚精会神地听苏老师读报,边发出感叹。

最吸引孩子们的是荷花的各种“特别本领”。比如,荷叶的“防水”效果;莲蓬的特别结构,莲子即便沉睡了千年也能萌发、开花的“神力”;中空的荷叶柄可以当吸管,魏晋时期的人,就用“荷吸管”喝酒了……

记者还给孩子们带来了读报课的“彩蛋”——我们特别制作的“美美哒剥莲蓬”视频,手把手教你剥出一个艺术感满满的莲蓬!

听说要上“荷花”阅读课,前一晚,不少孩子都准备好了莲蓬。视频一放完,孩子们就迫不及待地动起手来。

半个多小时的读报活动结束,孩子们兴奋地分享自己的心得。有不少孩子说,自己是第一次看报纸——没想到报纸上的内容很有意思!

苏老师告诉孩子们,看报纸还可以随手做摘抄,对拓宽知识很有帮助,读完报,还可以随手写读后感。

苏丽琴老师说,《钱江晚报·成长读本》里不少内容很适合作为阅读素材,新学期里打算定期跟孩子们一起读报,聊一聊新闻。



制止餐饮浪费,推广公筷公勺 你所在城市表现如何

全省测评第二期成绩单出炉,金华、宁波等5个城市排名靠前

你所在的城市,制止餐饮浪费方面做得如何,在推广“公筷公勺”方面,又能打几分?

昨天下午,钱江晚报记者从浙江省文明办获悉,制止餐饮浪费、推广使用公筷公勺专享全省测评情况第二期结果正式出炉,数据显示:这两项餐饮文明指数排名前5的城市为金华、宁波、衢州、舟山、丽水;各市主城区餐饮浪费程度普遍好于县域。

制止餐饮浪费和推广公筷公勺 两项评比成绩提升明显

为更好地培育社会文明新风尚,全力推进我省“制止餐饮浪费”和推广使用“公筷公勺”行动,使之成为“礼让斑马线”后浙江另一张文明金名片。根据《“反对浪费”“公筷公勺”餐饮文明指数测评指标(试行)》标准,省文明办、省市场监管局共同委托第三方,对全省11个市第二季度“制止餐饮浪费”和推广使用“公筷公勺”两项餐饮文明指数进行专项抽查测评。

测评内容包括氛围营造、文明就餐引导、“公筷公勺”配备和使用、“光盘行动”、机制建设等八大项目,分值设置为双百分制。

第二季测评结果显示,各市主城区餐饮浪费程度普遍好于县域。两项餐饮文明指数排名前5的城市分别是金华、宁波、衢州、舟山、丽水。

其中,全省“制止餐饮浪费”成绩前5名为衢州、舟山、金华、温州、湖州。全省推广使用“公筷公勺”排名前5城市为:宁波、金华、舟山、丽水、衢州。

通报指出,一季度测评以来,各地餐饮浪费情况普遍好转,公筷公勺配备率和使用率明显提升。

推出半份菜、小份菜、自助餐 制止浪费各地有妙招

制止餐饮浪费看似小事,实则大事,事关民生福祉,照鉴着城市的文明程度。

钱报记者了解到,大部分机关企事业单位、学校食堂和餐饮单位均设置了文明用餐引导员、劝导员,很好地推动就餐人员践行“光盘行动”,提高了大家的节约意识。



比如,推出“半份菜”“小份菜”、自助餐,形成“吃多少拿多少、按需取餐、按量取餐”的氛围,减少浪费。

有些学校还通过各种评比和活动,积极推动“制止餐饮浪费”行动。如“光盘之星”评比,争创“光盘班级”活动等,让师生形成节约粮食的良好习惯。

不少餐饮企业主动扛起社会责任,不但积极引导顾客少点菜,而且在剩菜较多时主动提供免费打包盒等服务,最大限度减少浪费。

记者了解到,反对餐饮浪费、使用“公筷公勺”逐步成为全社会的普遍共识,但发展不平衡不协调现象仍较为突出,少数学校、部分餐饮单位浪费现象仍较为普遍。
本报记者 毛玮琦

产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市拱墅区都市水乡水滸苑5幢102室部分房屋等7处房屋出租公告

项目名称:杭州市拱墅区都市水乡水滸苑5幢102室部分房屋等7处房屋租赁权

出租底价:54312元/年起

信息披露截止时间:

2021年8月3日16时

联系人及电话:叶小姐 王先生

85085594 85085582

详情请登录杭州产权交易所网站

www.hzxae.com 查阅。



订阅钱报
周末读本
请扫二维码